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Μεγάλους λάκκους εντόπισε το Rosetta
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Μια νέα πολύ ενδιαφέρουσα ανακάλυψη έκανε το διαστημικό σκάφος Rosetta που 
ακολουθεί και εξερευνά τον κομήτη 67P. Καθώς ο κομήτης πλησιάζει τον Ηλιο 
κάνουν την εμφάνιση τους διάφορα φαινόμενα τα οποία καταγράφει το σκάφος. Η 
τελευταία του ανακάλυψη είναι μεγάλοι λάκκοι, σαν καταβόθρες, που έκαναν 
ξαφνικά την εμφάνισή τους στην επιφάνεια του κομήτη. Πρόκειται για λάκκους 
που, σύμφωνα με ερευνητές του Ινστιτούτου Max Planck οι οποίοι μελετούν αυτή 
την τελευταία ανακάλυψη του Rosetta , αν έκαναν την εμφάνιση τους στην 
Αίγυπτο θα κατάπιναν τις πυραμίδες.

Το φαινόμενο

Οι ερευνητές αναφέρουν ότι το έδαφος κάτω από την επιφάνεια του κομήτη 
υποχωρεί κατά τόπους, με συνέπεια κάποια στιγμή να καταρρέει η οροφή της 
κοιλότητας και να δημιουργούνται έτσι σχεδόν κάθετες κυλινδρικές τρύπες 
βάθους άνω των 100 μέτρων.

Η μεγαλύτερη τρύπα έχει πλάτος περίπου 200 μέτρα και βάθος άλλα τόσα. Από 
αυτές τις καταβόθρες εκρέουν συνεχώς αέρια και σκόνη στο Διάστημα και το πιο 
σημαντικό είναι ότι επιτρέπουν στους επιστήμονες να ρίξουν μια ματιά στο 
εσωτερικό του κομήτη για πρώτη φορά. Μέχρι στιγμής, έχουν εντοπισθεί 18 
τέτοιες τρύπες. Οι ερευνητές εκτιμούν ότι η διάβρωση του εδάφους του κομήτη 
προέρχεται από την εξάτμιση των παγωμένων υλικών του καθώς πλησιάζει στον 
Ήλιο και δέχεται την έντονη θερμότητά του. Ο κομήτης είναι από τη φύση του 
πορώδης, οπότε ήδη διαθέτει κενά στο εσωτερικό του, τα οποία μεγαλώνουν 
σταδιακά, ώσπου καταρρέουν τμήματα της επιφάνειάς του.

Η πορεία

Αυτή τη στιγμή ο κομήτης 67P βρίσκεται σε απόσταση περίπου 290 εκατομμυρίων 
χιλιομέτρων από τη Γη και κατευθύνεται προς τον Ήλιο με ταχύτητα 32,5 χλμ το 
δευτερόλεπτο. Στις 13 Αυγούστου θα φθάσει στο περιήλιό του, δηλαδή στο 
κοντινότερο σημείο της τροχιάς του από το άστρο μας, προτού στη συνέχεια 
πάρει πάλι το δρόμο για τις παγωμένες εσχατιές του ηλιακού μας συστήματος.

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=92
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/07/roz.jpg


Οπως ανακοινώθηκε από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος (ESA), ενώ η 
αποστολή ήταν προγραμματισμένη να ολοκληρωθεί όταν ο κομήτης ολοκλήρωνε 
το κοντινό του πέρασμα από τον Ηλιο, αποφασίστηκε το Rosetta να συνεχίσει να 
συντροφεύει τον κομήτη παρατηρώντας τα φαινόμενα που θα λάβουν χώρα σε 
αυτόν όταν θα απομακρύνεται από το μητρικό μας άστρο.

Επιπλέον η ESA ευελπιστεί ότι όσο ο κομήτης πλησιάζει τον Ηλιο η 
διαστημοσυσκευή Philae που βρίσκεται πάνω σε αυτόν θα δεχθεί το απαραίτητο 
για τη λειτουργία της ηλιακό φως ώστε να πραγματοποιήσει κάποιες έρευνες. Τα 
νέα ευρήματα του Rosetta και η οι εκτιμήσεις των ερευνητών για αυτά 
δημοσιεύονται στην επιθεώρηση «Nature»
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